



國字宋河 禮遇天下

產自老子故里的手釀原漿

中國名酒·厚重宋河 | 宋河酒業股份有限公司 地址：鄭州市紅專路63號附2號輔仁大廈 電話：0371-60117562 / 60117568 傳真：0371-60117550 www.songhe.com.cn

王晨：滿足民眾知情監督權

進一步推進黨政務公開 以更開放姿態傳播中國聲音

香港文匯報訊（記者 趙一存 北京報導）國務院新聞辦公室昨日在京舉行其2011年度年終新聞發佈會，國新辦主任王晨表示，中國的黨委新聞發言人制度建設在過去一年中取得了重大進展，否認這項制度目前遭遇發展瓶頸。他表示，今年將進一步推進黨務信息公開，將以更加開放的姿態，更加有力的舉措，向世界傳播中國聲音，形成正面輿論聲勢。

王晨表示，中共十六大以來中國堅持建立政府新聞發佈制度，近十年來總體狀況良好。從本質上講，是推進黨政務公開，是滿足民眾的知情權、參與權、表達權、監督權，提升黨和政府的形象，事實上也是推進社會主義民主建設，亦是積極穩妥地推進中國政治體制改革的一個內容。

通過法律來推進這項制度

王晨強調，中國需逐步公開，通過法律來推進這項制度，進一步密切政府與民眾的聯繫，接受社會監督，促進各方面工作。他說：「總體上這項工作是好的，國內外的輿論也給予了積極的、正面的評價。」

有記者提出，去年發生的一系列突

發事件令公眾及媒體對一些發言人的表現有所質疑，甚至認為當前的發言人制度存在着一定的瓶頸。對此，王晨坦言，少數發言人在突發事件上未能及時準確回應，特別是不能準確地、實事求是地進行新聞發佈的問題和不足，給突發事件的處置造成被動，給政府的形象在一定程度上造成影響。這種現象表明建立政府、黨委新聞發佈制度任務艱巨，還要繼續推進。

發言人素質須提升

他指出，出現此種狀況的原因是有些發言人未足夠重視，或未得到專門培訓，又或在突發事件前未進行充分準備。王晨着重說道：「在培訓當中一定要堅持政治思想培訓，堅持實



事求是的精神，有一是一、有二是二，這是新聞發言人最寶貴的素質，技巧是需要的，但在其次。」在他看來，此類質疑並非說明新聞發言人制度遭遇很大危機，相反卻說明要繼續予以推進，並努力提升新聞發言人的各方面素質和能力。

新聞發言人要站在第一線，及時掌握信息，準確回應。他表示，新聞發言人制度總體很好，未來，將加強新聞發言人的工作，除正常培訓之外，還需從體制機制上解決問題。

另外，王晨表示，中國20年時間發表了78部白皮書，平均每年3至4部；2011年共發表9部白皮書，是歷年最多的一次，向國際社會闡釋了中國政府在重大問題上的政策和主張。

支持黨政機關開政務微博

香港文匯報訊（記者 趙一存 北京報導）國務院新聞辦公室主任王晨在此間對本報記者表示，目前各級黨政機關開辦政務微博，一方面可以了解社情民意，另一方面也可以提供各種各樣的政務方面信息，這有助於密切了解和聯繫群眾，深入了解群眾的所思所想、所憂所慮，從而促進經濟社會發展，解決涉及民生的一些困難，特別是社會問題。目前各級黨政機關開辦政務微博已逾5萬個，成為黨和政府聯繫群眾的新渠道。

成當局聯繫群眾新渠道

他說，目前北京十個黨政部門在統一的「北京微博發佈廳」集體發佈信息，另外還有「上海發佈」、「微成都」等。黨政機關開辦政務微博做得最好的是公安局，特別是公安部打拐辦主任陳士渠開辦的打拐微博，為群眾辦實事，影響很好，「這些微博還有大量粉絲，成為中

國政務公開的新亮點。

王晨表示，微博是信息交流、提供服務的重要平台，黨政機關開辦政務微博，一方面可以了解社情民意，另一方面也可以提供各種各樣的政務方面信息，這有助於密切了解和聯繫群眾，深入了解群眾的所思所想、所憂所慮，從而促進經濟社會發展，解決涉及民生的一些困難，特別是社會問題。目前各級黨政機關開辦政務微博已逾5萬個，成為黨和政府聯繫群眾的新渠道。

不過，王晨指出，當前需加強微博的內容建設，要及時更新，還要有正確的態度，實實在在為群眾提供服務，而不要搞形式主義的東西，或只圖形式不圖實質及內容。



今年1月18日是鄧小平「南巡講話」20周年。圖為1992年1月19日，鄧小平在深圳視察。

鄧公「南巡講話」20年 媒體再議改革

據中通社18日電 今年1月18日是鄧小平「南巡講話」20周年，內地一些媒體尤其是廣東媒體紛紛開展熱烈討論，主題多關乎「南巡講話」的歷史意義與未來改革方向。

1992年1月18日至2月21日，鄧小平南下武昌、深圳、珠海、上海等地，發表「南巡講話」，結束了圍繞「姓資姓社」的長期爭論，為中國進一步改革開放打下基調。

中共廣東省委機關報《南方日報》18日頭版頭條發表社論，標題為《改革：我們要搞快一點——紀念鄧小平同志南方談話20周年》。文章稱鄧小平視察南方指明了中國朝向市場化改革的大方向，並持續影響未來。文章同時指出，以前搞改革，主要是擺脫意識形態的束縛，現

在搞改革則要打破既有利利益格局的制約。

1月11日，廣州市新任市長陳建華在媒體發布會上高調回憶鄧小平南巡，其間數度哽咽，流下眼淚。

「南巡講話」20周年之時，關於新的改革方面亦引發討論。《人民日報》原副總編輯、「皇甫平」系列文章組織者周瑞金在《財經》雜誌上發表長文，稱中國改革「再一次到了最緊急的時刻」。

政治改革爭議最多

周瑞金表示，因為經濟體制改革深化必定涉及法律制度的完善、土地制度和國有壟斷企業改革、財政金融體制改革等，所以當前應以政

治體制改革為中心。「今年是小平同志南方談話20周年，也是召開十八大的政治年」，「加強黨內民主必不可少，十八大換屆是個值得珍惜的機會」。

《人民日報》旗下《環球時報》18日則發表社論稱，20年後的今天，中國又在出現新一輪圍繞國家道路的爭論，由於互聯網多元聲音的參與，這些爭論對國家體制的涉入既深又尖銳，其中爭議最多的是政治改革。主流觀點認為國家不斷推進的行政體系改革就是政治改革，但也有些人的目標是在中國實現西方式的競爭性選舉。《環球時報》認為貿然發動仿效西方的激進政治改革缺少最起碼安全系數，因此它不可能成為十八大之後中國的選擇。

去年查處熱錢案近3500宗

據中新社18日電 2011年中國繼續對非法進入的「熱錢」圍追堵截，全年共查辦涉及「熱錢」案件3,488宗，收繳罰沒款5.03億元人民幣。相關負責人表示，已「取得打擊「熱錢」階段性成效」。

搗地下錢莊涉717億

國家外匯管理局18日透露，截至去年11月底，已聯合公安部門共破獲地下錢莊案件18宗，非法買賣外匯案件20宗和網絡炒匯案件1宗，涉案金額合計717億元人民幣。

其中，現場抓獲犯罪嫌疑人198名，已起訴64人，破獲案件數量和抓獲犯罪嫌疑人數均創

歷史新高。

同時，國家外匯管理局還對房地產等熱點領域給予「重點關注」，去年全年共查處涉案金額巨大、跨地區經營以及違規資金流入房地產、金融市場等重特大典型案件17宗，涉案金額193億元人民幣，已做出行政處罰案件8宗，收繳罰款1.87億元人民幣。

國家外匯管理局相關負責人表示，2012年「將堅守風險底線」，構建防範跨境資本流動衝擊的體制機制，嚴格依法行政，進一步完善外匯檢查方式和手段，嚴厲打擊各類外匯違法違規行為，防範異常外匯資金流動風險，維護國家經濟金融安全。

吳英案二審 維持死刑判決

香港文匯報訊（記者 潘恆 金華報導）18日下午，浙江省高級人民法院對被告人吳英集資詐騙一案進行二審宣判，駁回被告人吳英的上訴，維持對被告人吳英的死刑判決，並依法報請最高人民法院覆核。

早前，浙江省金華市中級人民法院一審認定，被告人吳英於2005年5月至2007年2月間，以非法佔有為目的，採用虛構事實、隱瞞真相，以高額利息為誘餌等手段，向社會公眾非法集資人民幣7.7億元。案發時尚有3.8億元無

法歸還，還有大量的欠債。一審以集資詐騙罪判處被告人吳英死刑，剝奪政治權利終身，並沒收個人全部財產。

浙江省高級人民法院經公開開庭審理認為，一審判決認定被告人吳英犯集資詐騙罪的事實清楚，證據確實、充分。吳英集資詐騙數額特別巨大，給國家和人民利益造成了重大損失，犯罪情節特別嚴重，應依法嚴懲。一審判決定罪準確，量刑適當，審判程序合法。遂作出上述二審裁定。

薄熙來：廉潔是一種幸福

據重慶晨報18日報導 16日，重慶舉行黨風廉政建設工作電視電話會議，傳達了十七屆中央紀委七次全會精神，部署今年黨風廉政建設和反腐敗工作。市委書記薄熙來指出，全市領導幹部要始終保持黨的先進性和純潔性，嚴於律己，廉潔從政，努力建設「廉潔重慶」，用優良作風和實際成績取信於民。

薄熙來說，經濟越發展，市場越活躍，各種誘惑和陷阱就越多。面對複雜的環境，黨員幹部要真能管住自己，並不簡單，需要堅定的理想信念和高度的政治自覺。

薄熙來說，說到底，廉潔是一種幸福，不貪不佔，遍體輕鬆，心地坦然，辦事踏實。過去講，「心底無私天地寬」，就是這個道理，所以說，做清官是大智慧。這方面，各級領導幹部要切實負責任，既要把自己管好，也要把所轄範圍的幹部管好，這既是責任，也是能力。嚴是愛，鬆是害，我們特別強調黨風廉政建設，既是為保持黨的純潔性，也是出於對廣大幹部的愛護，以免有些人放鬆警惕，鑄成大錯，悔恨終生。

俞正聲倡「夾着尾巴做官」

據解放日報18日報導 中共上海市第九屆紀律檢查委員會第七次全體會議昨天舉行。市委書記俞正聲出席會議並講話強調，要認真貫徹落實十七屆中央紀委第七次全會的重要精神，緊密聯繫上海實際，堅持標本兼治、綜合治理、懲防並舉、注重預防的方針，以黨風廉政建設和反腐敗鬥爭的新成效迎接黨的十八大和第十次黨代表大會的勝利召開。

俞正聲強調，我們必須堅持人民利益至上的黨的宗旨，以及由此而產生的實事求是的思想路線、群眾路線的工作方法，自我批評精神和民主集中制的傳統；必須更加注注重用法律和制度規範、制約權力，防止公權成為牟取個人和少數人私利的工具；必須把公平和平等作為對黨員幹部價值觀教育的重要內容，真正從思想和習慣上，本能地杜絕反制度和非常工作需要的特殊視為恥辱；必須研究現行體制機制中的不合理之處，逐步、堅決地予以改正，使之符合現代執政方式，並為人民群眾所贊成。

他說，必須「夾着尾巴做官」，使自己的言行經得起人民群眾的監督和檢查。

汪洋籲以人格支持官德

據中新社18日電 中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋18日在廣州表示，中共黨員要保持純潔性，做到「以人格支持官德」，「用人品塑官品」。他說，腐敗是黨性不純的極端表現，反腐敗實際上是淨化經濟發展環境。

汪洋說，中國共產黨的純潔性和腐敗是根本對立的，腐敗是黨性不純的極端表現。腐敗作風會敗壞社會風氣，同時也提高了當地經濟社會發展的道德成本，所以反腐敗實際上是淨化經濟發展環境。

汪洋稱，廣東近年來加大力度打擊腐敗行為，取得了明顯成效。他指出，目前民眾對反腐有了新要求，腐敗與多重社會矛盾交織，使得反腐面臨不少新情況新問題，廣東的反腐形勢依然嚴峻。